

Întrebări frecvente

Programul IMM ROMÂNIA PLUS

Cum pot accesa un credit prin IMM România Plus?

Beneficiarul trebuie să se înregistreze în aplicația disponibilă pe site-ul www.imminvest.ro, să aleagă programul dorit din lista afișată și să completeze online cererea de înregistrare în Program. Dacă aveți deja un cont creat în platforma puteți utiliza aceleași date de logare.

Ce documente sunt necesare pentru înregistrarea pe platforma www.imminvest.ro ?

La cererea de înregistrare se vor atașa următoarele documente:

- copia certificatului de înregistrare la RECOM, emis de Ministerul Justiției;
- copia buletinului de identitate/cărții de identitate a administratorului societății/reprezentantului legal/statutar al societății;
- declarația IMM descărcată din aplicația Imm Invest, completată și semnată;
- Aplicația software va genera automat solicitantului numărul de înregistrare, precum și un mesaj de confirmare a efectuării înregistrării. După verificarea datelor și a documentelor, FNGCIMM va aproba cererea privind încadrarea în categoria IMM și se va transmite solicitarea către Banca.

Atentie, avizul de principiu nu reprezintă aprobarea creditului, acesta atestă încadrarea în categoria IMM. Analiza de eligibilitate pentru acordarea finanțării va fi realizată de către Bănci.

La ce fond de garantare pot apela pentru a obține finanțarea garantată în cadrul programului?

Prin înregistrarea unei cereri veți avea posibilitatea să alegeți Fondul de garantare cu care doriți să colaborați. Programul IMM Romania Plus și componentele sale sunt gestionate după cum urmează:

FNGCIMM – IMM ROMÂNIA PLUS, AGRO PLUS, IMM PROD PLUS, CONSTRUCT PLUS;
FGCR – AGRO PLUS, RURAL PLUS
FRC – CONSTRUCT PLUS, INNOVATION PLUS

**Deși completez informația corect, la înregistrarea unei cereri primesc următorul mesaj:
“datele introduse nu corespund unui operator economic”.**

Cauzele acestei erori tehnice difera de la caz la caz, pentru a identifica și rezolva problema, în funcție de Fondul cu care doriți să colaborați, vă rugăm, să transmiteți un mesaj la următoarele adrese de e-mail împreună cu un print screen al erorii respective și certificatul de înregistrare al societății.

imminvest@fngcimm.ro pentru FNGCIMM

agroinvest@fgcr.ro pentru FGCR

innovation@contragarantare.ro – pentru FRC

Unde pot găsi un model de declarație necesar înscrierii în Program?

Declarația privind încadrarea în categoria IMM este disponibilă prin intermediul platformei www.imminvest.ro. Aceasta poate fi descărcată, completată și apoi încărcată, din nou, pe portal. Tot pe site regăsiți și un pdf cu instrucțiuni de completare a declarației IMM.

De unde pot descărca declarația de minimis?

La înregistrarea în program, nu se solicită depunerea declarației de minimis. Documentele necesare sunt cele menționate la întrebarea de mai sus.

Ce date financiare completăm în Declarația IMM dacă situațiile financiare pentru anul în curs nu sunt încă întocmite?

Datele financiare utilizate pentru stabilirea categoriei întreprinderii trebuie să fie preluate din ultimele situații financiare anuale aprobate de acționari sau asociați. Toate detaliile, inclusiv cele referitoare la situațiile financiare, la modul de completare și datele pe baza cărora se realizează completarea declarațiilor se regăsesc în anexele la Legea nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii.

Cum completăm cifra de afaceri și activele totale la pct III din declarație?

Pe site-ul imminvest.ro regăsiți un pdf cu instrucțiuni de completare a declarației IMM. Se va ține seama de faptul că atât cifra de afaceri, cât și activele totale trebuie exprimate, conform parantezelor din tabel, în mii lei/mii Eur.

III. Date utilizate pentru a se stabili categoria întreprinderii¹

Exercițiul financiar de referință ²		
Numărul mediu anual de salariați	Cifra de afaceri anuală netă (mii lei/mii €)	Active totale(mii lei/ mii €)

Vă dăm un exemplu: pentru o cifră de afaceri/active totale de un milion lei, adică 1.000.000,00 lei, se completează 1.000,00 mii lei, sau pentru o cifră de afaceri/active totale de o sută mii lei, adică 100.000,00 lei se completează 100,00 mii lei.

[Diverse spețe:](#)

Pot aplica la mai multe bănci?

Da, însă nu simultan. Platforma permite înregistrarea unei noi solicitări, doar când fluxul inițial a fost închis de către Banca, fie prin aprobarea, fie prin respingerea cererii anterioare. După trecerea solicitării în una din cele două opțiuni: “aprobat de bancă” ori “respins de bancă”, beneficiarul va putea înregistra o nouă cerere, logându-se în contul existent în platforma Imm Invest și reluând procedura de înregistrare a unei solicitări.

Dacă am obținut aprobarea de la Banca pentru un credit de investiții pot solicita încă un credit de investiții sau/si capital de lucru la o alta bancă?

Legislația specifică programului permite unui beneficiar să contracteze unul sau mai multe credite garantate prin Programul IMM Romania Plus, stabilindu-se totodată și o valoare maximă cumulată a acestor finanțări, fără restricții cu privire la posibilitatea ca aceste finanțări să fie contractate de la bănci diferite.

Pentru a accesa un nou credit, la o alta Bancă trebuie să vă logați în contul creat pe www.imminvest.ro și să completați un nou formular de înregistrare. Reluați procesul urmând aceiași pași ca la prima înregistrare. Valoarea maximă cumulată a finanțărilor garantate de stat nu poate depăși 10.000.000 lei/beneficiar.

Dacă am accesat programul IMM Invest Plus (edițiile anterioare) mai pot aplica pentru IMM România Plus în acest an?

Da, valoarea finanțărilor nu se cumulează de la un program la altul, însă se vor cumula ajutoarele de stat pe cadrul Ucraina. Asta înseamnă că Banca va aproba o valoare a creditului mai mică față de ceea ce s-a solicitat prin platforma Imm Invest, dacă solicitantul a mai beneficiat, anterior, de Ajutor de Stat și prin noua solicitare atinge pragul limită al ajutoarelor de stat.

Ce presupune documentația de credit?

Informațiile legate de documentația de credit necesară creditului de investiții sau pentru capital de lucru vor fi oferite de către instituția financiară la care se solicită creditul. Fiecare bancă are propriile proceduri și reglementări interne în ceea ce privește tipologia creditelor (analiza economico-financiară, documentație de creditare etc).

Eligibilitatea în cadrul Programului

Sunt eligibili de principiu operatorii economici, care activează în domeniile de activitate eligibile, care îndeplinesc condițiile prevăzute de Legea 31/1990, OUG 44/2008, Legea 1/2005 sau OUG 6/2011, Legea 346/2004, cu modificările și completările ulterioare, sau, după caz, îndeplinesc condițiile de încadrare în categoria întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie, inclusiv start-up-uri și profesioniști, forme de organizare a profesiilor liberale.

Care sunt condițiile de eligibilitate în cadrul programului IMM România Plus?

Pentru a consulta condițiile de eligibilitate aferente fiecărei componente în parte, vă rugăm, să consultați OUG privind aprobarea schemei de ajutor de stat IMM PLUS, document ce poate fi descărcat de pe prima pagină a platformei Imm Invest.

Ce coduri CAEN nu sunt eligibile?

Nu sunt eligibile pentru acordarea de garanții activitățile finanțate din sectoarele/domeniile:

- intermediari financiare, cu excepția activităților auxiliare intermediarilor financiare;

- asigurări, cu excepția activităților agenților și brokerilor de asigurare;
- tranzacții imobiliare, cu excepția activităților de tranzacții imobiliare realizate de către agențiile Imobiliare;
- activități de jocuri de noroc și pariuri;
- producție sau comercializare de armament, muniții, explozibili, tutun, alcool, cu excepția fabricării băuturilor alcoolice nedistilate și a băuturilor pe bază de alcool CAEN 1102, CAEN 1103, CAEN 1104, CAEN 1105 și CAEN 1106;
- substanțe aflate sub control național, plante, substanțe și preparate stupefiante și psihotrope, activități de închiriere și leasing;
- activități de investigare și protecție, cu excepția activității de protecție și gardă și activității de servicii privind sistemele de securizare.

Cine poate beneficia de ajutorul de stat?

Pot beneficia de ajutor de stat IMM-urile din toate sectoarele de activitate, cu excepția celor care activează în următoarele sectoare/domenii: activități de jocuri de noroc și pariuri, producție sau comercializare de armament, muniții, explozibili, tutun, alcool, substanțe aflate sub control național, plante, substanțe și preparate stupefiante și psihotrope, activități de investigare și protecție.

Dacă mi se confirmă eligibilitatea trebuie să contactez eu banca?

FNGCIMM va transmite către Banca, în format electronic, datele și documentele înregistrate de solicitant în platforma Imm Invest. O cerere transmisă de FNGCIMM la bancă atestă faptul că aceasta a fost verificată și a primit avizul de principiu privind încadrarea în categoria IMM. Institutul de credit va analiza cererea beneficiarului și conform normelor interne de creditare, va decide cu privire la solicitarea de acordare a creditului de investiții/creditului /liniei de credit, pe care o va comunica beneficiarului. Ulterior, banca va transmite către FNGCIMM o solicitare de garantare.

Ce se întâmplă dacă sunt sesizate nereguli în legătură cu utilizarea ajutorului de stat?

În situația în care FNGCIMM constată că beneficiarii nu au respectat prevederile schemei de ajutor de stat și/sau pe cele ale Acordului de finanțare, va solicita beneficiarilor rambursarea ajutorului de stat primit, la care se adaugă dobânda aferentă calculată conform prevederilor legale aplicabile, iar recuperarea ajutoarelor de stat se realizează potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2014 cu modificările și completările ulterioare.

Intreprinderile legate sunt eligibile pentru accesarea acestei scheme de ajutor de stat? Sunt anumite condiții în acest sens?

Facilitățile se acordă în favoarea unui beneficiar eligibil organizat sub forma unei entități economice unice. În cazul în care mai multe entități economice unice distincte formează o singură entitate economică, legăturile dintre respectivele entități se vor evalua în funcție de existența unei influențe dominante sau decisive. Se vor evalua participațiile deținute și elementele care atestă exercitarea efectivă a controlului, prin evaluarea gradului de implicare directă sau indirectă în

activitatea economică desfășurată de întreprinderea controlată. În acest caz, se va analiza acea unitate economică considerată întreprindere relevantă, care are calitatea de beneficiar al programului. Dacă una dintre întreprinderi deține participații majoritare la alta entitate, dar nu este implicată în managementul acesteia sub aspectul politicii comerciale, al stabilirii prețurilor, producției și distribuției etc., iar entitatea economică are un comportament autonom pe piață, aceste entități nu formează o singură unitate economică.

Costurile finanțării IMM România Plus

Cine va plăti dobânzile și comisioanele creditelor accesate în cadrul Programului IMM România Plus?

Din ajutorul de stat se acoperă plata dobânzii datorate de beneficiarii Programului timp de 12 luni de la data acordării creditului, apoi dobânda revine în sarcina beneficiarului până la rambursarea finanțării. Comisionul de administrare și comisionul de risc vor fi subvenționate integral din bugetul Ministerului Finanțelor în cadrul schemei de ajutor de stat asociate acestui program pe toată durata de derulare a creditului garantat.

Pot să rambursez anticipat creditul?

Creditul se poate rambursa anticipat și nu se percepe comision.

Ce cheltuieli se pot face din creditele acordate?

Banca acordă creditul în conformitate cu politica proprie de creditare, având obligația de a informa beneficiarul asupra cheltuielilor pe care acesta le poate efectua din credit. Data primei trageri se stabilește între Finanțator și Client.

Pentru componenta IMM Romania Plus, cheltuielile eligibile în cadrul schemei de ajutor de stat sunt următoarele:

a) pentru creditele de investiții: achiziție de echipamente/mașini/utilaje/mijloace de transport/alte mijloace fixe inclusiv TVA; achiziție de active necorporale aferente investiției software/licențe pentru programe/brevete inclusiv TVA; achiziție de spațiu de producție/servicii/comercial/terenuri pentru construcție/agricultură inclusiv TVA: construcție de spații de producție/servicii/spații comerciale; cheltuieli de reparații capitale, modernizări spații de lucru/sedii/puncte de lucru; alte cheltuieli aferente planului de investiție inclusiv TVA;

b) pentru creditele/liniile de credit pentru capital de lucru: cheltuieli de aprovizionare/producție/desfacere; cheltuieli de executare de lucrări și/sau de prestare de servicii; cheltuieli de constituire/prelucrare/valorificare de stocuri; cheltuieli de întreținere, reparații curente spații de lucru/sedii/puncte de lucru; alte tipuri de cheltuieli necesare desfășurării activității curente; cheltuieli cu salarii și asimilate; cheltuieli cu chirii/utilități; plată impozite/taxe/contribuții/alte sume datorate bugetului general consolidat; alte costuri de operare. Beneficiarul poate efectua cheltuieli din credit și pe alte coduri CAEN eligibile, cu condiția ca acestea să fie autorizate potrivit Legii nr. 265/2022 privind registrul comerțului și pentru

modificarea și completarea altor acte normative cu incidență asupra înregistrării în registrul comerțului, cu modificările și completările ulterioare. În acest caz, instituția de credit va transmite o copie a certificatului constatator pus la dispoziție de beneficiar, în care, la secțiunea „sedii/activități autorizate”, să se regăsească aceste coduri CAEN eligibile;

c) cheltuielile de refinanțare a altor credite pentru finanțarea capitalului de lucru și pentru investiții, cheltuielile destinate achiziției de părți sociale și acțiuni.